



*Анатолий Иванович Мартынов,
заслуженный врач РФ, заместитель
генерального директора по
науке и новым технологиям
Медицинского центра Управления
делами мэра и Правительства
Москвы, д.м.н., профессор, академик
РАМН, первый вице-президент
Российского научного медицинского
общества терапевтов*

Уважаемые коллеги!

Позвольте от себя лично и от имени Российского научного медицинского общества терапевтов поблагодарить вас за теплый прием и внимательное отношение к первому номеру журнала Общества терапевтов – «Архивъ внутренней медицины». Многие из вас спрашивают, не опасалось ли РНМОТ выпускать этот журнал. Ответу: нет. У «Архива внутренней медицины» очень важная миссия — это собственное издание для терапевтов. Ведь большинство существующих сегодня журналов имеют узкую направленность: неврология, кардиология, эндокринология и т.д., а общетерапевтических журналов очень мало. Если быть точным, то до выхода «Архива внутренней медицины» их было два. А интересы врачей-терапевтов настолько широки, что эти два журнала не могут охватить все проблемы, волнующие специалистов, тем более что эти вопросы нуждаются в комплексном освещении. Нужно отразить современные достижения медицинской науки и практики, которые врач может применить в своей работе, имея дело с коморбидными больными. Ведь анализируя подходы к диагностике и лечению пациента, мы часто упускаем одну очень важную деталь: взаимодействие и взаимоотношение заболеваний. Также есть препараты, которые несовместимы между собой. Скажем, нестероидные противовоспалительные средства нежелательно совмещать с ингибиторами ангиотензинпревращающего фермента. Еще один пример: по нормативам Всемирной организации здравоохранения пациенты, страдающие артериальной гипертензией, должны ограничивать потребление хлорида натрия (не более 6 г в сутки). Так вот, по данным последних исследований, более половины таких пациентов потребляют более 15 г поваренной соли ежедневно. А гипотензивный эффект ингибиторов ангиотензинпревращающего фермента в условиях избытка хлорида натрия реализуется намного хуже. Такие вопросы должны освещаться комплексно, и не узкими специалистами, а специалистами широкого профиля. «Архивъ внутренней медицины» как раз решает эту задачу.

Большое значение имеет и восстановление традиций — журнал вышел под тем названием, которое ему дали наши учителя на заре становления терапевтического общества в начале прошлого века. Новая редакционная коллегия, в которую я имею честь входить, считает, что сохранение традиций обеспечивают исторические обзоры, освещение биографий ведущих специалистов страны, материалы, приуроченные к знаковым событиям в мире терапии. Чтобы маститые профессионалы получали заслуженное внимание и поддержку, а молодые врачи чувствовали, как изменились возможности, подходы и терапия в широком смысле слова.

